Acuerdo social para favorecer a los sectores medios

Este país no aguanta una tercera crisis. Tuvimos estallido social, pandemia, y ahora vamos a tener una crisis de decrecimiento, de caída del producto. Esas son cosas que tenemos que abordar todos juntos. 

Las medidas de cuarentena y distanciamiento físico, necesarias para frenar la propagación acelerada del coronavirus y salvar vidas, generan pérdidas de empleo y reducen los ingresos laborales de las personas y de los hogares. La privación de ingresos afecta sobre todo a los amplios estratos de población que se encuentran en situación de pobreza y vulnerabilidad, así como a las personas que trabajan en actividades más expuestas a despidos y reducciones salariales y, en general, en condiciones de precariedad laboral. 

Por eso, es fundamental generar acuerdos amplios que permitan favorecer tanto a los sectores más vulnerables como a los estratos medios. Medidas como el ingreso familiar de emergencia, deben ser parte del fortalecimiento de las políticas de protección social, sobre todo frente al incremento de la pobreza y pobreza extrema que van a agudizar la enorme desigualdad y vulnerabilidad social, un debilitamiento de la cohesión social y manifestaciones de descontento popular. Esta medida apunta a moderar los efectos del desempleo y el sobreendeudamiento al que son susceptibles principalmente los sectores medios.

[bookmark: _GoBack]Generar respuestas de emergencia desde la protección social para evitar un grave deterioro en las condiciones de vida de la clase media, es tarea ineludible, desde una perspectiva de derechos y bienestar. En el corto plazo, asegurar los ingresos y el consumo en los hogares, contrarrestando la pérdida de fuentes de ingresos laborales y sosteniendo la demanda, al tiempo que se facilite el acceso a la salud. 
