No más excusas … ¡¡por favor¡¡ 

El Gobierno Regional actual tiene un equipo técnico más grande que el de hace 3 años, periodo en que vimos los más altos niveles de inversión regional. Por ello, perder recursos necesarios y escasos por la reiterada mala ejecución es, definitivamente inexcusable. Si queremos tener niveles de bienestar, a lo menos, parecidos a los del centro del país, debemos resolver la brecha de infraestructura básica regional: conectividad, servicios básicos, productiva, y en forma paralela, levantar los proyectos para el desarrollo del turismo, la logística y la agricultura, tal como está definido en la estrategia regional. El esfuerzo del Estado, para que sea productivo y no exclusivamente asistencialista, debe llegar vía inversión.

A través del decreto 1.175 del ministerio de hacienda se reduce el presupuesto regional de inversión en casi 6 mil millones de pesos; siete Regiones no sufrieron recortes; cinco tuvieron recortes menores que la nuestra. Otra vez Arica y Parinacota sufre en recorte porcentual más alto del país. Y recordemos que ya hubo una reducción a los Gobiernos Regionales ineficientes de más de 45 mil millones, donde Arica y Parinacota fue la más castigada con un 5 %. Y esos más de 12 mil millones que no se ejecutaron en 2018 podrían haber sido empleados en la construcción de más de 400 viviendas de alto estándar, pavimentar unas 200 calles de la ciudad, o construido 5 jardines infantiles como los de Punta Norte. 

Han pasado más de dos años y medio de gestión del gobierno de la región y nos seguimos preguntando, ¿cuál es el grado de habilidad en la administración de los recursos públicos de este gobierno regional? ¿existe coherencia institucional y coordinación técnica para fijar objetivos de desarrollo y actuar en consecuencia? 

Al evaluar la reducción del actual presupuesto de inversión, más allá de la justificación de generar ahorros para enfrentar la pandemia, el mayor impacto alcanza a nuestra región porque el nivel central, al evaluar los rendimientos del Gobierno Regional con cifras de ejecución históricas, se da cuenta de que en esta región hay un gobierno incompetente. 

