
Continuidad del Plan Especial de Zonas Extremas

En el año 2014, a través del D.S. 1.233, de 2014, y luego, el D.S. 1.012, se crea el Plan Especial de Desarrollo de Zonas Extremas de la región de Arica y Parinacota. Con él, una cartera de proyectos con más de 30 líneas de iniciativas propuestas por ariqueños y parinacotenses. 

En términos presupuestarios, involucró una inversión que superó los USD 800 millones entre 2014 y 2018, con un cumplimiento cercano al 80% del plan inicial (USD 1.000 millones).

Parte importante de aquellas inversiones que quedaron pendientes en el periodo de la Intendenta Gladys Acuña, se encontraban en etapa de desarrollo de diseños y análisis preinversionales: el terminal pesquero artesanal, la ex Estación FCALP, la ex Isla Alacrán, el borde costero norte o el relleno sanitario. Otras, quedaron a punto de ser adjudicadas: el acceso a Azapa, museo Chinchorro; y otras en marcha, como la Ex Aduana, el CESFAM Sur y el Jardín El Alto. Un conjunto de iniciativas se ha quedado a la espera de retomar su desarrollo: los embalses Livilcar y Umirpa, la Piscina Olímpica, el Liceo Politécnico, el Parque del Encuentro el Morro.

[bookmark: _GoBack]Para enfrentar con éxito la reactivación económica y el impulso del empleo en tiempos de pandemia, necesariamente se debe dar continuidad al PEDZE. Demandamos voluntad al Gobierno Nacional y Regional para ejercer la continuidad del Plan de Desarrollo y a hacer suyo el principio de que, las iniciativas de inversión, son obras de Estado y trascienden a los gobiernos. Además, recordarles que cada una de estas iniciativas fueron promovidas por ariqueños y parinacotenses de forma participativa y ante años de anhelos. 


