Maestranza Chinchorro y descentralización

La Maestranza Chinchorro, administrada por el grupo Efe desde el centro del país, ha puesto a la venta un sector del Lote A 5 de la Maestranza.

Una vez más somos testigos de la poca importancia que tiene nuestra región para el gobierno central y lo poco relevante que resulta la opinión del gobierno regional que, sistemáticamente, crea expectativas con iniciativas emblemáticas para los ariqueños que luego resultan olvidadas y omitidas por la autoridad.

La Maestranza de Arica surge con el Ferrocarril de Arica a la Paz, a principios del siglo XX en el marco del Tratado de Paz y Amistad entre Chile y Bolivia de 1904, y es una obra emblemática que está arraigada en la historia familiar de cientos de ariqueños y en la historia misma de la región, además de constituir un patrimonio turístico innegable y un espacio de alto valor económico para la región. 

Ya hubo una movilización de los habitantes de la región cuando la empresa de ferrocarriles de Arica a la Paz decidió destinar parte de los terrenos de la ex Maestranza Chinchorro para almacenaje de contenedores, situación que no prospero finalmente. 

Desde que se creó la región de Arica y Parinacota, el gobierno regional ha intentado comprar este sitio con el propósito de convertirlo en un espacio ciudadano, preservando la infraestructura histórica, y levantar un gran megaproyecto que albergue a los servicios públicos y así se pueda facilitar el acceso de los ariqueños a las prestaciones y servicios sociales.

Por ello, rechazamos este intento centralista por menoscabar la voluntad de los habitantes de la región sobre su patrimonio histórico, cultural y económico. Es más urgente que nunca, profundizar la descentralización en el marco de la génesis de una nueva constitución, que entregue más poder, competencias y capacidades a las regiones, para que sean estas las que lideren los procesos que les son propios, sumando talentos, proyectos, instituciones y recursos.
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