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La lucha de las mujeres  por la igualdad de genero no es un tema nuevo. El feminismo tanto en Chile como en América Latina y el resto del mundo se ha desarrollado gracias a valientes mujeres que han demandado ser escuchadas y respetadas en sus derechos.

Una sociedad como la nuestra, marcadamente individualista, donde las distintas formas de propiedad y acumulación determinan el éxito de las personas, sin duda han exacerbado las desigualdades y profundizado las relaciones de dominación y explotación que viven amplios sectores sociales, lo cual afecta sustantivamente la vida de las mujeres.

Por ello, una nueva sociedad requiere de un cambio estructural, no sólo a nivel cultural, sino también en el sistema social y económico, que asegure la igualdad entre todos y todas.

A pesar de los avances que se han impulsado desde el Estado y los movimientos sociales, aún persisten en nuestra sociedad conductas y acciones machistas, discriminatorias y violentas, lo cual se acentúa respecto de las mujeres que forman parte de otros colectivos o grupos históricamente excluidos u oprimidos, como las mujeres de sectores populares, de pueblos originarios, migrantes, lesbianas, transexuales u otras que viven discriminaciones múltiples o cruzadas.

Por lo anterior, se hace urgente transformar profundamente el sistema  imperante y avanzar velozmente hacia la consolidación de una democracia paritaria, con el fin de asegurar igualdad y equidad en derechos para mujeres, en todos los ámbitos de la vida social. 

Es especialmente válido en este momento histórico que la nueva carta fundamental que vamos a construir todos los chilenos y chilenas, garantice constitucionalmente la igualdad y la justicia de género, avanzando en el reconocimiento de las mujeres como sujeto político, a través del reconocimiento de derechos,  de la (re)distribución del poder con perspectiva de género y de la eliminación de toda forma de violencia machista en la sociedad.






